
Вариант № 6079

1 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области мезозойской складчатости:
1) горы Большой Кавказ 2) Лаврентийская возвышенность 3) Копыльская гряда

4) хребет Черского

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

2. 
Для климатического пояса Южной Америки, отме-

ченного на карте цветом, ВЕРНОЙ является характери-
стика:

1) климат в течение года формируется под влиянием
умеренных воздушных масс
2) наибольшее количество осадков выпадает на за-
падном побережье
3) на климат восточного побережья оказывают влия-
ние пассаты, приносящие обильные осадки
4) в области континентального климата температура
воздуха зимой +28 … +30 °С, выпадает более 1000
мм осадков в год

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

4.  Для населения мира характерна(-ен, -ы; -о):
1) наибольшая доля представителей смешанных и переходных расовых групп в структуре населе-
ния Африки

2) медленный рост численности населения в большинстве развивающихся стран
3) более высокие темпы роста городского населения в развивающихся странах по сравнению с
развитыми

4) второе место по численности представителей у алтайской языковой семьи

5.  В характеристике природы Северной Америки ВЕРНЫМ является утверждение:
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1) на Центральных равнинах распространены моренные отложения
2) на полуострове Лабрадор сконцентрированы крупные запасы нефти

3) полюс сухости материка расположен в Аппалачах
4) котловины Великих озер имеют карстовое происхождение

6.  В тройку ведущих стран мира по площади лесов входят:
1) Швеция, Польша 2) Россия, Канада 3) Беларусь, Мексика

4) Австралийский Союз, Испания

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

7. 
На рисунке точка 2 расположена:
1) на юг от точки 1; 2) в Северном полушарии;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

8.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Швеция, Франция 2) Ангола, Боливия 3) Япония, Великобритания

4) Австралийский Союз, США

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

10.  В Антарктиде и у ее берегов обитают:
1) буревестники и синие киты; 2) голуби и серые чайки; 3) песцы и кашалоты;

4) волки и белые медведи.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

11. 
Природная зона Африки, в которой на красных и

красно-бурых почвах произрастают слоновая трава и
баобаб, расположена большей частью в пределах клима-
тического пояса, обозначенного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

12.  Для климата Беларуси характерно:
1) повышение среднегодовых температур воздуха с юго-запада на северо-восток;
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2) увеличение продолжительности периода со снежным покровом с юго-запада на северо-восток;
3) господство тропических воздушных масс летом;

4) выпадение наибольшего количества осадков зимой.

13.  В характеристике населения мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) доля сельского населения значительно превышает долю городского

2) в Западном полушарии проживает большая часть населения
3) основная часть населения проживает на низменностях и равнинах на высоте до 500 м над уров-
нем моря
4) для регионов с преобладанием стран с высоким уровнем экономического развития характерен
относительно быстрый рост численности населения

5) Южная Америка выделяется среди регионов наибольшей средней плотностью населения

14.  В характеристике мировой промышленности ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре обрабатывающей промышленности наибольшая доля принадлежит развивающимся
странам
2) отмечается перенос наиболее трудоемких и экологически вредных производств из стран Севера
в страны Юга
3) в структуре производства автомобилей наибольшая доля принадлежит грузовым автомобилям

4) производства синтетических смол и пластмасс входят в состав основной химии
5) трикотажное производство занимает первое место в структуре текстильной промышленности

15.  Для сельского хозяйства Беларуси характерна(-о):
1) наименьшая доля кормовых культур в структуре посевных площадей

2) наибольшая концентрация посевов льна-долгунца в Брестской области
3) преимущественно молочное направление скотоводства вокруг крупных городов

4) специализация зверохозяйств исключительно на разведении кроликов

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

18.  ... период  — промежуток времени, на протяжении которого происходит рост и развитие расте-
ний.

19.  Вид природных ресурсов, являющийся базой для размещения народнохозяйственных объек-
тов, расселения населения; главное средство производства в сельском и лесном хозяйстве   — это ...
ресурсы.
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного переноса воздуш-
ных масс, теплое (около +19  °C) и умеренно влажное лето, холодная (около -10  °C) и более сухая
зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена в климатическом поясе (климатиче-
ской области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Припять обозначена цифрой ...

22.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздуш-
ные массы.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23. 
На картосхеме обозначены промышленные центры

Беларуси  — Полоцк, Волковыск, Речица, Жодино. Про-
изводство электронной медицинской техники налажено
в городе, отмеченном точкой с цифрой... .
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24.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Афины
Б)  Монреаль
В)  Канберра
Г)  Батуми

РЕГИОН
1)  Западная Европа
2)  Австралия
3)  Северная Америка
4)  Юго-Западная Азия
5)  Южная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

25.  Установите соответствие.

Национальный парк
A)  Косцюшко
Б)  Сан-Жуакин
B)  Серенгети
Г)  Гранд-Каньон (Большой Каньон Колорадо)

Материк
1)  Африка
2)  Евразия
3)  Австралия
4)  Южная Америка
5)  Северная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

26.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных
на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших по мощности АЭС в мире — Брюс
Б)  постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в состав интеграционного объединения МЕРКО-
СУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.
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28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении

природной зоны Северной Америки, выделенной на
карте:

1)    на большей части территории природной зоны
климат формируется под воздействием двух типов воз-
душных масс, сменяющихся по сезонам;

2)  зональными являются серые лесные почвы;
3)  на востоке растут темнохвойные леса из черной и

белой ели;
4)   на тихоокеанском побережье растут леса из сит-

хинской ели, дугласовой пихты и вечнозеленой секвойи;
5)  животный мир беден;
6)  обитают волк, росомаха, пума.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

31.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 0° ш., 164° в. д. и 0°
ш., 177° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.
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32.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:
 

1)  постиндустриальный тип экономики;
2)  унитарная форма политико-территориального устройства;
3)  большая часть электроэнергии производится на ТЭС;
4)  вхождение в тройку ведущих стран по производству станков;
5)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит животноводству.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству
безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения
людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение в характеристике социально-экономического развития Австра-
лийского Союза:

1)  доля населения европейского происхождения наименьшая;
2)  по форме политико-территориального устройства является унитарным государством;
3)  пищевая промышленность работает только на внутренний рынок страны;
4)  в структуре сельскохозяйственных угодий наибольшая доля принадлежит пастбищам;
5)  в импорте высокий удельный вес продуктов питания и минерального топлива.
Ответ запишите цифрой. Например: 5.

35.  На территории государства площадью 47 тыс. км2 проживает 0,7 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Напри-
мер: 21.

36.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географическими координатами
20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.
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37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Рассчитайте, на сколько человек увеличилась численность населения страны в конце года,
если на начало года она составляла 43,6 млн человек при коэффициенте рождаемости 18% и коэффи-
циенте смертности 8%, а иммиграция превысила эмиграцию на 12 тыс. человек.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 10000.


